



http://tr.qlwb.com.cn

# “扒路”工期得有个规矩

□张贵君

眼下,省城市区多个路段正在进行道路管网的开挖施工,在一些繁华路段和居民区,由于施工太慢,工期没准儿,附近居民抱怨重重,要求加快进度的呼声越来越高。

进入盛夏后,市区一些路段相继被开挖,随手举几个例子,毗邻科技市场的益寿路挖开两个月了,工程进度缓慢,附近居民和商户连连叫苦;县学街被刨开后一个月没有回填,居民出行受到影响;南门桥道路围挡面积越来越大,没有一点收尾的痕迹;科院路雨水管网改造快一

个月了,眼看要超过了预定工期,可路面拉链还没有“愈合”……

城市“扒路”问题一直饱受诟病,而近年来,有关部门逐渐改进做法,控制道路施工规模和强度,减少开挖施工对市民和城市的影响,施工前都作出公示,增加透明度和人性化,这些努力有目共睹。同时,越来越多的市民认识到,城市管网改造是一个城市无奈的“补课”,对道路开挖也越来越宽容,宁可一时“自己不方便”,也要未来“城市更方便”。但总不能因为市民通



情达理了,工期就无所顾忌地一再拖延吧。

其实,从主观上来看,不管是施工单位还是市政部门,谁不想干活利索点?除非是资金、人力出现障碍,故意拖延工期是说不过去的;从客观上看,今夏

雨水多,施工常常遇阻,属不可抗因素。但话又说回来,当年的全运会工程为啥没有拖延?济南西站工程何以按时完工?那么多大工程都没有拖后腿,为啥一个小小的道路管网改造,就拖沓起来没完呢?工期没准儿,归根到底还是“懈怠思维”在作怪,施工单位懈怠,监督部门懈怠,这事往小处说,是工作态度问题,往大处说,是缺乏服务意识。

期待给“扒路”工程树个规矩,起码定个有准儿的限期,谁耽误就打谁的板子,看看谁还随意拖延。

目前,省城婚礼司仪出场一次的薪酬从几百元到数千元不等,一些名人的价位甚至达到几万元。而在选择婚礼司仪时也要注意,有些自称“金牌”的主持人并不是名副其实的。

结婚是件大喜事,司仪在结婚典礼上的作用自然相当重要。然而,现实的婚礼司仪市场,不是价格太高就是名不副实,让人难以甄别真伪。特别是对

## 公益司仪

□程占新

一些工薪阶层而言,找一个标价昂贵的司仪实在是力不从心,但找个价格低廉的司仪又害怕其水平有限,影响了喜庆效果。

那么,能不能建立一个公益婚礼司仪组织呢?募集一批有爱心、有主持才能的志愿者担当公益婚礼司仪,制定一个爱心价格,既尊重婚礼司仪的劳动成果,又考虑到工薪阶层的经济承受能力。这样的话,双方都能获益。

当然,具体由谁来组织、公益婚礼司仪标准由谁来确定等问题还需要斟酌,但可以肯定的是,如果真的出现公益婚礼司仪,普通百姓一定非常欢迎。

## 坑人

@王婷

周末领外地朋友去大明湖,朋友到路边摊买水,卖水的大爷瞧了朋友一眼说:“两块钱一瓶。”哪有这么贵的矿泉水啊,能便宜点吗?大爷听我说济南话,立刻改了口气:“都是济南人,一块钱拿着吧。”虽然一块钱买到了水,我心里却很不舒服,难道外地人就能随便坑吗?

## 斗争

@茶叶

开发商不和我们谈,整天弄些人来骚扰我们。今天一早就听到楼下的吵嚷声,赶快穿好衣服下楼,原来是雇些临时工来拆电线,梯子已架好,被一楼的奶奶一把抓住:你们要干什么!开发商都不来,你们来干什么!大家群起而攻之,把他们赶走了。

## 下雨

@阳春白雪

坐车回家的路上,座位上的乘客不约而同地抬头寻找,咦?他们在找啥?正纳闷呢,噼里啪啦,几颗水滴洒落在我身上,原来是车顶与车身交接的地方渗水,每次到站车一停,凝聚成的水珠就会顺势大珠小珠落玉盘似的倾泻下来。唉!外边下大雨,公交车内下小雨,在哪里也免不了挨淋啊!

# 医保登记服务可以更人性化

□钟倩

从上周起,城镇居民医疗保险登记工作在市区各个社区统一展开。这几天,我居住的小区同样在登记中,但听到好多老年人抱怨。

城镇居民医疗保险登记时,需要交户口本、身份证、残疾证(重度残疾人要交残疾证)等原件和复印件,拿户口本复印件来说,要把户口本首页、索引页、本人信息那一页,三张复印到一张纸上,一旦哪个环

节出现差错和疏忽,办理起来就会很麻烦。

城镇居民医疗保险登记工作是关乎民生的一件大事,相关部门应在办理服务上更加人性化一些,多提供一些便利服务,多提供一些特事特办,这才是居民最需要的。比如,面对一些特殊群体,独居老人和重度残疾人,对亲自去办理有较大难处的,办理部门是否能提供上门服务?或者是



泉边网语

通过居委会和楼长向居民传达一些特别的注意事项?有条件的社区可以制作一些小卡片,把办理时要交的复印件和注意

事项、办理时间一一写清楚,分发给辖区的居民。让市民办理时多一些顺畅,少一些跑腿,其实并不难,只要工作人员能多一些换位思考,就能真切体会到大家的实际需求,尤其是弱势群体的难处。

人们常说,群众的满意才是真正的满意。很多时候,市民的需求并不多,只是希望办理业务时少走一些弯路,工作人员满足这样的需求并不难。

**东方时代广场** 50000m<sup>2</sup>

山东·新泰

**大型购物中心**

隆重招商

地处新泰市传统核心商圈——精品百货、大型超市主力店、电器主力店、TOP店、多主题商业街区,释放区域群体的商业综合体独一无二。

**招商范围:**

珠宝、化妆品、TOP店、钟表眼镜、皮鞋、皮具、奢侈品、男正装、商务休闲、西裤、衬衫、男士内衣、男士配饰、运动、休闲、户外用品、少女装、淑女装、贵妇装文苑、针织内衣、羊绒制品、休闲餐厅、婚庆街区、礼品街区、前卫街区、生活街区、文化街区……

招商热线: 0538-7778066/7778077 北京隆旺置业商业运营

地址: 山东省新泰市平阳路588号(原白酒厂所在地) 公司全权策划运营管理

中国名牌

**喜旺·团圆**

喜旺 禧满堂

SHIWIN FOODS

礼盒团购热线: 0531-88021464 88114022

[各大商场超市有售]